

“传递火炬时，每一步都是荣誉和责任”

邵阳女孩杨淑亭高位截瘫11年，借助外骨骼机器人“站”起来传递冬残奥会火炬



扫码看视频

3月4日，北京冬残奥会火炬传递在首钢园区内的北京冬奥组委驻地进行。来自邵阳市城步苗族自治县的“90后”创业女孩杨淑亭格外引人注目——她通过外骨骼机器人行走的方式，传递了当日上午的第二棒火炬。

对高位截瘫11年的杨淑亭而言，传递2022年北京冬残奥会火炬十分神圣。传递火炬的3分钟，30米的路程，对她来说漫长而又短暂。4日上午，三湘都市报记者连线杨淑亭，分享她的荣耀与喜悦。

■三湘都市报全媒体记者 叶竹 视频 何佳洁
通讯员 阳望春

高位截瘫11年，她“站”起来走着传递火炬

上午8点多，接通电话时，杨淑亭正在前往会场的路上，“在中残联推荐和外骨骼机器人的帮助下，我能以行走的方式传递火炬，感到非常荣幸，也非常幸福。”杨淑亭告诉记者。

4日上午，杨淑亭身着北京冬残奥会火炬手统一服装，穿戴好外骨骼机器人装备。与前一棒火炬手进行点火交接后，她将火炬固定到胸前的插杆上，双手拄着辅助手杖，小心翼翼地迈出步子。

30米，对高位截瘫11年的杨淑亭而言，漫长而又短暂。专注而认真地走到下一个火炬交接点，结束点火交接仪式后，杨淑亭的笑容再次绽放，眉眼弯弯。在她心中，落地的每一步，都沉甸甸的，是荣誉，更是责任。“我知道今天传递的不仅是火炬，更是和平和希望，勇气和力量，希望这团火苗能照亮残障人士的精彩人生！此时此刻，我为祖国的富强感到骄傲和自豪！”

荣耀而幸福，科技力量让她“站”了起来

杨淑亭向三湘都市报记者介绍，2021年9月7日，她欣喜地收到了北京冬残奥会火炬手推荐表。2021年11月，杨淑亭正式成为北京冬残奥会火炬手。为了迎接这一份重任，她开始在家中进行体能锻炼。

“11年没有走路了，最开始害怕自己走不好，两个月前就开始训练。”2022年2月18日，为了适应穿戴外骨骼机器人行走，杨淑亭提前来到了北京，在康复老师的指导下，进行了为期半个月的训练，“每天穿戴外骨骼机器人练习走路，辛苦但更多的是感到幸福，科技的力量让我看到站起来的希望。”

无缘高跟鞋，高位截瘫的她发现新生活

最美的笑容，是经历逆境奋发后，从泪水中挣脱出来的那一抹微笑。进行火炬传递时，杨淑亭脸上绽放出的笑容，坚定而美丽，令人动容。

18岁那年，杨淑亭从邵阳医学高等专科学校毕业，如愿成为一名护士。2011年4月的一个深夜，杨淑亭骑着电动助力车不慎撞上了路边护栏。当她醒来时，发现自己躺在医院的病床上，胸口以下毫无知觉。“我还能穿高跟鞋吗？”杨淑亭睁开眼睛后第一句话就问医生。医生的诊断是：胸椎爆裂性骨折，高位截瘫。

近半年时间里，为了给杨淑亭治疗，家里欠下30多万元债务。社会和政府伸出援手，父母的关心和朋友们的开导，让她渐渐从阴霾中走了出来。

2012年，通过互联网，杨淑亭赚到了第一笔钱，7块7毛钱，这让杨淑亭看到了网络创业的曙光。



3月4日，穿戴好外骨骼机器人装备，杨淑亭在北京首钢园传递火炬。
受访者 供图

心愿

“走”上创业路，继续投身乡村振兴

近几年来，杨淑亭先后创办城步万红花卉生产专业合作社、湖南七七科技有限公司。在杨淑亭的带领下，全县1300多贫困户、村民就业增收，59名残疾人摘掉了“穷帽子”。

杨淑亭的坚持和努力，得到了党、政府和全社会的认可，她先后获评“湖南百名最美扶贫人物”“湖南省自强模范”“向上向善湖南好青年”“全国脱贫攻坚奖奋进奖”“中国青年五四奖章”等荣誉和称号，4年时间里4次见到习近平总书记。2020年，在三湘都市报承办的2019年度“感动湖南人物”颁奖典礼上，杨淑亭获得2019年度“感动湖南十佳人物”称号。

“习近平总书记曾经说过：残疾人完全有志向、

有能力为人类社会作出重大贡献。我想，落实总书记的指示最好的方式，就是脚踏实地投身到乡村振兴中去。”杨淑亭说，“在乡村振兴工作中，我也像今天传递火炬一样，走好每一步，走稳每一步的勇往直前，更加努力地为家乡创造更多就业岗位。”

分类广告老字号 鼎极文化独家办
鼎极便民信息
经办热线 13875895159
郑重提示：登报用报须谨慎，确认资信勿盲目执行官方格式，正文每行最多排 13 个 7 号字

微信办理


好消息
三湘都市报分类广告特优回馈广大客户，您想代办或发稿，直接联系我：13875869988(张)

通知
焦燕培(身份证号码 410181*****6022)，因您连续旷工已超 3 日且私自兼职，严重违反公司规章制度，现依据《劳动合同法》及公司相关规定，公司决定自 2022 年 3 月 1 日起与您解除劳动关系。请您于登报之日起 3 个工作日内与公司人力资源部联系办理离职手续。天津红日康仁堂药品销售有限公司
2022 年 3 月 4 日

遗失声明
湖南雷锋建设有限公司遗失岳
阳市明仲路一期(赶山路至枫
树山路)工程总承包项目部公
章一枚，编号:43019910020534，
声明作废。

遗失声明
湖南玖汇佳农副产品有限公司
遗失由中国人民银行长沙中心
支行核发的开户许可证，开户
银行：中国工商银行股份有限
公司长沙广夏支行，核准号：
J5510041160801，声明作废。

减资公告
长沙抖快直通车文化传媒有限
公司经股东大会决议减资，注册资
本由 200 万元减至 10 万元。请
债权人自本公告登报之日起 45
日内向本公司申报债权或者要
求提供相应的担保。联系人：张
浩，电话：15344404321

■文/视频 全媒体记者 虢灿
实习生 程韫玉

让家长放心 开车接送孩子

长沙雨花交警
推出“三色停车卡”

三湘都市报3

月4日讯 上下学开
车接送孩子，既发
愁没地方停车，又
担心孩子上下车不
安全，对此，长沙雨
花交警创新推出了

“三色停车卡”。家长凭卡能在指定时间停放在指定区域，既能让家长有地方临时停车，又能缓解校园周边交通拥堵。

下午4时许，长沙市第十一中学城南中路校门旁，以往拥挤的校门口，偶尔有车辆靠边，执勤民警拿着几张卡片上前，询问开车的家长孩子所在年级后，递上一张卡片，提醒他们以后将车停在对面的指定区域。

为适应教育“双减”政策实施后出现的新情况、新需求，缓解校园周边放学高峰时段交通压力，引导接送学生家长车辆有序停放。长沙公安交警按照“错时放学、错峰临停”的原则，对全市接送车辆停车管理地进行了全面优化。

民警手中的卡片，就是雨花交警大队联合雨花区教育局推出的“校园交通三色停车卡”。“三色停车卡”分为黄、红、蓝三种颜色，停车卡按照“一校一策”要求，根据每个学校的错峰放学时间设置了临时停靠的时限，并在停车卡上注明停放时间，要求学生家长按照规定时间停放。

目前，“三色停车卡”已经在雅礼中学、长沙市第十一中学试点。雨花交警一中队中队长肖人浩介绍，长沙市第十一中学自2月23日实施三色停车卡以来，交通拥堵得到了有效缓解，没有出现人车混行等交通乱象，得到了学校和家长的一致好评。

下一步，“三色停车卡”将在雨花区中雅培粹学校、枫树山小学、砂子塘小学、稻田中学、砂子塘小学万博汇校区、小白鹤幼儿园、砂子塘第六都小学、砂子塘新世界小学、砂子塘万境水岸小学、雅境中学、泰禹小学、泰禹第二小学等12所中小学和幼儿园推广。